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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ 
АНТИКРИЗОВОГО ФІНАНСОВОГО УПРАВЛІННЯ 

 
Сучасний етап розвитку економіки характеризується підвищеною неста-

більністю, частими кризовими явищами та зростанням невизначеності у зовніш-
ньому середовищі функціонування підприємств. У таких умовах особливого 
значення набуває антикризове фінансове управління, яке виступає важливим 
інструментом забезпечення стабільності, платоспроможності та довгострокового 
розвитку суб’єктів господарювання. Його економічна сутність полягає у форму-
ванні та реалізації системи управлінських рішень, спрямованих на попередження, 
виявлення та подолання фінансових криз, а також мінімізацію їх негативних 
наслідків. 

Антикризове фінансове управління слід розглядати як складову загальної 
системи фінансового менеджменту підприємства, яка активізується в умовах 
виникнення або загрози кризових ситуацій. Воно поєднує елементи стратегічного 
та оперативного управління, забезпечуючи своєчасну реакцію на зміни у фінан-
совому стані підприємства. На відміну від традиційного фінансового менеджменту, 
що орієнтований на максимізацію прибутку та вартості бізнесу, антикризове 
управління акцентує увагу на збереженні фінансової стійкості, відновленні 
ліквідності та запобіганні банкрутству. 
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Суттєвою характеристикою антикризового фінансового управління є його 
превентивний характер. Ефективна система управління повинна передбачати не 
лише реагування на вже існуючі проблеми, але й їх своєчасне прогнозування та 
попередження. Це досягається шляхом використання сучасних методів фінан-
сового аналізу, оцінки ризиків та моніторингу ключових показників діяльності 
підприємства. Раннє виявлення негативних тенденцій дозволяє мінімізувати 
масштаби кризових явищ і забезпечити більш ефективне їх подолання. 

Важливим аспектом економічної сутності антикризового фінансового 
управління є його комплексність. Воно охоплює всі напрями фінансової діяльності 
підприємства, включаючи управління доходами і витратами, формування та 
використання фінансових ресурсів, управління грошовими потоками, інвести-
ційною діяльністю та структурою капіталу. Такий комплексний підхід забезпечує 
узгодженість управлінських рішень і дозволяє досягти синергічного ефекту 
у процесі подолання кризових явищ. 

Особливе значення в антикризовому фінансовому управлінні має управління 
ліквідністю та платоспроможністю підприємства. У кризових умовах саме дефіцит 
грошових коштів стає однією з головних причин фінансових труднощів. Тому 
ключовим завданням є забезпечення достатнього рівня ліквідних активів, опти-
мізація структури зобов’язань та ефективне управління дебіторською і кредитор-
ською заборгованістю. Важливу роль відіграє також формування резервів та 
використання інструментів фінансової реструктуризації. 

Економічна сутність антикризового фінансового управління проявляється 
також у його адаптивності до змін зовнішнього середовища. Підприємства 
повинні швидко реагувати на зміну ринкових умов, коливання попиту, зміну 
вартості ресурсів та інші фактори, що впливають на їх фінансовий стан. Це 
потребує гнучких управлінських механізмів, здатності оперативно коригувати 
фінансову стратегію та тактику відповідно до нових умов. 

Значну роль у системі антикризового фінансового управління відіграє 
фінансове планування. У кризових умовах планування набуває особливого 
значення, оскільки дозволяє визначити можливі сценарії розвитку подій, оцінити 
фінансові ризики та сформувати заходи щодо їх мінімізації. Сценарний підхід 
до планування забезпечує підготовленість підприємства до різних варіантів 
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розвитку ситуації та підвищує його стійкість до зовнішніх шоків. Необхідною 
складовою антикризового фінансового управління є використання інструментів 
фінансової діагностики. Аналіз фінансового стану підприємства, оцінка його 
ліквідності, рентабельності, ділової активності та фінансової стійкості дозволяють 
виявити проблемні зони та визначити напрями антикризових заходів. Важливим 
інструментом є також прогнозування банкрутства, що дає можливість оці-
нити ймовірність настання кризових ситуацій і своєчасно вжити необхідних 
заходів. 

Таким чином, економічна сутність антикризового фінансового управління 
полягає у забезпеченні стабільного функціонування підприємства шляхом своє-
часного виявлення, попередження та подолання кризових явищ. Воно є складною 
багаторівневою системою, що поєднує різноманітні інструменти, методи та під-
ходи, спрямовані на підтримання фінансової стійкості та забезпечення ефектив-
ного розвитку підприємства. У сучасних умовах його роль постійно зростає, що 
обумовлює необхідність подальшого вдосконалення теоретичних і практичних 
аспектів антикризового фінансового управління. 
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